

警惕“举牌圈”软色情侵蚀未成年人

法治时评

本报评论员 姚佳好

近日，“花几十元定制未成年人隐私部位内容”登上热搜，“举牌圈”这一灰色地带进入了公众视野。部分未成年人通过在身体部位写上买主定制的名字或内容，视部位隐私程度赚取3元至350元不等的收入。这一事件迅速在网上发酵，引发公众对未成年人卷入网络软色情现象的强烈不满。

公众不满的点在于：从“福利姐”到“举牌圈”，针对未成年人的网络不良信息为何屡禁不止？

据报道，这种“举牌”行为，原本是指在角色扮演、漫展等活动中，参与者用来展示个人喜好或表达支持的手持牌。然而，如今这一行为却异化为某些未成年人身上一桩扭曲的生意。不同于传统色情内容的直

接裸露，“举牌”通过特定身体部位的聚焦展示、挑逗性语言暗示、符号化性元素植入等方式，吸引流量。更让人心痛的是，不只是卖方，买方绝大多数也是未成年人。

类似现象并非个例。2024年12月，国家互联网信息办公室通过“网信中国”公布了系列互联网影响未成年人身心健康的典型案例，其中就包括某社交平台在未成年人集中的频道版块、兴趣圈子等环节，出现用户使用分隔符、替代词等方式，发布传播低俗色情内容的案例，以及部分直播平台直播间使用暗示词汇，诱导未成年人购买加热或遇水后显示低俗内容的“温感卡”“水感卡”的案例。

据中国青年报2024年11月发布的数据显示，我国有92%的未成年网民利用互联网进行学习；58.6%的未成年网民经常在网上聊天。面对如此高的占比，我们应当警惕低俗内容对孩子们的影响。孩子们在心智尚未成熟的情况下接触网络环境，容易受到外界不良因素的影响，有些孩子会将支持软色情行为等同于“展现个

性”，难以意识到其本质是商业化的身体剥削。而频繁在社交、视频平台浏览，甚至传播并参与软色情相关信息，也容易扭曲他们的价值观。

因此，遏制软色情相关信息，给未成年人营造纯净的网络空间具有现实紧迫性。近年来，“清朗”系列专项行动力度空前，成果颇丰。但也要看到，随着新技术的出现，涉未成年人的网络乱象也在花样翻新，因此需要各方协同用力。比如，在法律层面，相关部门可以在未成年人保护法“禁止制作、复制、发布、传播或持有有关未成年人的淫秽色情物品和网络信息”的基础上，进一步细化软色情信息的界定标准，明确法律后果；在技术层面，平台应提升内容审核水平，提高对分隔符、谐音词等变形表达的识别能力，建立高效的举报处理机制，确保用户的举报能够得到及时响应和处理。当然，社会各界也应共同努力，通过教育、宣传等多种途径，增强未成年人的自我保护意识，共同营造一个健康、清朗的网络环境。

“哪吒”好看，字幕也要经“看”

辛音

《哪吒2》创新票房纪录，字幕有多处错别字也引发热议。据报道，不少影迷发现，影片字幕中“魂飞魄散”被写成“魂飞破散”，“邪道外门”应为“邪道歪门”，“莫惹事非”应为“莫惹是非”等。有网友认为瑕不掩瑜，这样挑错是吹毛求疵；更多网友表示，出现低级错误实属不该。

热议字幕错字，体现网友对影片的热爱、对精品的更高期待。《哪吒2》作为精品力作，不光视觉效果要一帧一帧地打磨，字幕也得逐字逐句地推敲。从网友挑出的错别字上看，影片在文字使用规范上的确存在不足。

《哪吒2》的持续火爆，是国产动漫的一次飞跃。这部重塑中国古代神话经典IP的影片，也由此承载了更多展现中国文化魅力、带领中国文化出海的时代使命。作为电影的重要组成部分，对《哪吒2》来说，字幕是准确表达中国传统文化内涵的重要载体，是彰显中国制作工匠精神的重要一环。从这个角度说，小小哪吒更应该对标行业顶尖标准，严格要求艺术水准，在每个细节上下功夫。

“哪吒”越是好看，字幕等细节越要经“看”。电影行业工作者既可以从这部电影借鉴成功的经验，也应该避免出现类似的瑕疵。当下，影视行业普遍存在忽视规范用字的问题。除错字外，一些影视作品还出现成语误用、网络词语滥用、外语词语不当使用的现象，不仅破坏了影视作品的整体美感，还可能对青少年影迷形成误导。不妨以《哪吒2》引发的争议为契机，借此强化从业者的专业素养，加大对字幕、台词的校对力度，对错别字病句等提前来一次大扫除。

精品不一定无瑕，但精益求精、追求无瑕的态度，是创作精品的必要条件。《哪吒2》的出圈，打破了很多人对国产动漫粗制滥造的刻板印象，让世界看到了中国动漫行业的用心与自信，中国电影建起一个新的里程碑。只有不断吸收观众的建议，才对得起观众二刷、三刷的热情，对得起观众“挑错”的厚爱。在成长的路上，哪吒需要这样“吹毛求疵”的爱护、国产动漫和电影产业需要这样“吹毛求疵”的提醒。

遗失公告

浙江宝丽五金制品有限公司营业执照正副本、统一社会信用代码:91331181563310520M丢失，声明作废。财务专用章丢失，声明作废。公章丢失，声明作废。

声明人:浙江宝丽五金制品有限公司 2025年2月21日

遗失公告

浙江春锋五金制品有限公司营业执照正副本、统一社会信用代码:913311815753375872丢失，声明作废。财务专用章丢失，声明作废。公章丢失，声明作废。

声明人:浙江春锋五金制品有限公司 2025年2月21日

注销公告

根据《基金会管理条例》等有关规定，台州市社会组织发展基金会(统一社会信用代码:53330000501884000G)经理事会表决通过，依法作出注销。本基金会已成立清算组，拟债权人应在债权申报期间内向清算组申报债权。公告期与债权申报期为公告登载之日起四十五日。

清算组联系电话:0576-81880336 特此公告。

台州市社会组织发展基金会 2025年2月21日

杨惠忠诉朱金娣名誉权纠纷一案判决主要内容

本院受理的杨惠忠诉朱金娣名誉权纠纷一案，案号为(2023)浙0192民初4695号，经审理认定朱金娣的行为构成侵犯杨惠忠的名誉权。遂判决如下：一、被告朱金娣于本判决生效之日起五日内使用案涉抖音账号“天边的云”在其微信朋友圈公开发布向原告杨惠忠赔礼道歉的声明，道歉内容需经本

浙江靖霖(义乌)律师事务所注销的公告

浙江靖霖(义乌)律师事务所全体合伙人已决定解散本所，请债权人自接到本所书面通知书之日起四十五天内，未接到通知书的自本公告之日起四十五天内，向本所清算组申报债权登记，逾期不申报者视其为没有提出要求。浙江靖霖(义乌)律师事务所 2025年2月21日

关于限期要求违法建设行为人接受调查处理的公告

杭州市拱墅区景苑路22号至30号建筑物及钢结构棚、莫干山路805号建筑物及钢结构棚涉嫌违法建设的行为人：

根据举报线索，本办事处依法对杭州市拱墅区景苑路22号至30号建筑物及钢结构棚进行调查。经查，杭州市拱墅区景苑路30号西侧5层钢结构建筑物面积9171.93平方米、景苑路22号西北侧2层砖结构建筑物498平方米、景苑路22号西南侧3层砖结构建筑物310.56平方米、景苑路22号钢结构棚面积980.71平方米、景苑路22号南侧3层砖结构建筑物583.95平方米、莫干山路805号3层砖结构建筑物1065.07平方米、莫干山路805号钢结构棚面积156.47平方米，上述建筑物及钢结构棚面积总计12766.69平方米，均为涉嫌未取得建设工程规划许

可证进行建设的建筑物。经执法人员前期走访、调查，仍无人向本办事处主张权利、接受调查或提供相关信息。

为进一步调查核实上述建筑物及钢结构棚的建设行为人，请涉及上述建筑物建设的搭建行为人携带身份证件证明文件、相关建设审批文件到杭州市拱墅区人民政府小河街道办事处(地址和联系人详见备注)接受调查处理。

上述建筑物建设行为人请在本公告发布之日起三十日内到杭州市拱墅区人民政府小河街道办事处依法接受调查处理，期限届满，本办事处将依法作出处理。联系人：羊一飞；联系电话：0571-88026654；拱墅区小河街道办事处地址：杭州市拱墅区古运路99号。特此公告。

杭州市拱墅区人民政府小河街道办事处 2025年2月21日



支招

随着中小学生开学，孩子们告别假期，回归校园生活。然而，不少孩子在这个过渡阶段会遭遇疲惫、焦虑甚至拒学等“开学综合征”。如何助力孩子平稳度过这一关键时期，听听专家怎么说。

新华社 王鹏

将传统美德融入现代治理

任广峻

“一纸书来只为墙，让他三尺又何妨？”在安徽桐城市，六尺巷的故事家喻户晓。而在离桐城市不远的黄山市歙县蓝田村，新时代的“六尺巷”故事同样动人。

学堂路，是蓝田村的一条主干道。因道路狭窄，经常发生剐蹭事件。2015年，在村党支部号召和倡议下，紧邻道路的3户人家主动让出自家1米屋墙，用于拓宽村庄道路。学堂路由此更名为“蓝田米街”，以致敬村民“让1米”的善举。

蓝田村是一个千年古村落。在这里，谦恭礼让的传统美德自古盛行，萧氏“让井惠民”等故事代代相传。蓝田村充分利用千年传承的思想道德资源，探索推行“和”为先、“议”为重、“参”为要的人士参与基层治理新模式。如今，蓝田村村容村貌焕然一新，村风民风向善向上。

从六尺巷到蓝田米街，以和为贵的精神一脉相承。从中，可以深刻感受到传统美德浸润人心的时代价值，更能看到传统美德赋能现代治理的巨大潜力。

解决今天的问题，既要目光四射，也要善于从历史和传统中找答案。习近平总书记强调：“发挥好中华民族讲求礼让、以和为贵传统美德的作用，营造安居乐业的和谐社会环境。”

中华传统美德是中华文化精髓，蕴含

着丰富的思想道德资源。从天下兴亡、匹夫有责的担当意识，到扶正扬善、敬业乐群的社会风尚，再到孝悌忠信、礼义廉耻的荣辱观念，这些思想理念和道德规范，蕴藏着支撑中华民族生生不息的精神力量，也饱含维护社会和谐稳定的丰富治理智慧。无论过去还是现在，无论是增进个人修养，还是提升社会治理效能，传统美德的作用都不可或缺。

当然，将传统美德融入现代治理，不仅是仅靠呼吁就行，只有探索出更多管用长效的举措，才能真正实现德润人心。参与志愿服务，获得美德信用积分，就能兑换商品和服务——在山东荣成市王连街道东岛刘家村，一剂“信用”良方，调动起村民们共建、共治、共享的热情。用传统美德涵养善治乡村，东岛刘家村从“后进村”一跃成了“示范村”。

让美德“有形”更“有价”，如今，这样的治理创新在各地不断涌现。从推动美德信用积分走向跨省市互认，到将美德信用积分与信用贷款相结合、推出“美德积分贷”，实践证明，充分挖掘中华传统美德资源，不断强化正向激励，能更好地“正人心”“淳风俗”，让传统美德真正成为经济社会发展的“润滑剂”和“催化剂”，为协调社会关系、规范社会行为、营造风清气正的良好社会风尚提供源源不断的滋养。

美德传承，既要靠实践养成，也要靠

韩健丰与胡峰债权转让暨债务催收联合公告

根据韩健丰与胡峰达成的债权转让安排，韩健丰对公告中所列借款人及其担保人享有的主债权及借款合同、担保合同、抵债协议和其他协议项下的全部权利，依法转让给胡峰。韩健丰特公告通知借款人、担保人以及借款人、担保人因各种原因发生更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格等情形，请相关承债主体、清算主体代为履行义务或承担清算责任。特此公告。韩健丰 胡峰 2025年2月21日

联合公告清单 单位:人民币元

序号	借款人名称	本金余额(截至2020年8月31日)	累计欠息(截至2020年8月31日)	担保人
1	慈溪市三北水刺	12,000,000.00	13,655,009.81	保证人:张鹏飞、戚旭霞;
	无纺布有限公司			抵押人:慈溪市三北水刺无纺布有限公司

注:债权利息计算截止日为2020年8月31日。之后的利息依据借款合同计算,但有法院判决则以生效的判决书内容为准。